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БЛОКЧЕЙН-ТРАНСФОРМАЦІЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ 

ВЛАСНОСТІ ЯК СУЧАСНИЙ СПОСІБ РЕАЛІЗАЦІЇ 

ТА ОХОРОНИ АВТОРСЬКИХ ТА СУМІЖНИХ ПРАВ 

НА ОБ’ЄКТИ, ВИРАЖЕНІ У ЦИФРОВІЙ ФОРМІ 

 

Жогов В. С. 

ад’юнкт кафедри кібербезпеки та інформаційного забезпечення 

Одеського державного університету внутрішніх справ 

м. Одеса, Україна 

 

Поява цифрового обігу та блокчейн-трансакцій з результатами 

інтелектуальної діяльності приводить до необхідності збору та аналізу 

інформації про характер зміни прав та обов’язків сторін, які зацікавлені 

в здійсненні таких операцій, оскільки такими діями підвищуються 

цінність виробництва інтелектуальних продуктів та стимулюється 

формування системи цінностей в мережі Інтернет. 

Це особливо актуально в зв’язку з тим, що всі згадки стосовно 

цифрового обігу в законодавстві, в виступах посадових осіб вищого 

рангу та в інформаційному просторі мережі Інтернет, так чи інакше, 

пов’язані зі світом нематеріальних активів та їх токенізацією з 

використанням блокчейн. 

Фахівці в різних галузях, які вважають можливим роз’яснити, що 

таке блокчейн, висловлюють різноманітні судження. Для одних, 

блокчейн – це новий метод довіри. Інші асоціюють блокчейн з 

біткоїном чи схожою криптовалютою. 

Юристи ж більш прагматичні. Вони характеризують блокчейн як 

електронну книгу прибутково-видаткових операцій, сховище інфор-

мації про права чи автоматизований бізнес-процес [1]. 

Очевидно, що поки бачення про нові технології та їх перспективи 

настільки примарне та настільки відповідає дійсності як літальне 

пристосування Ікара та сучасний реактивний літак. Тому почнемо з 

пошуку розуміння поняття блокчейн. 

З організаційно-технологічної точки зору, блокчейн викликає 

асоціацію з базою даних або розподіленим реєстром. Однак це 

порівняння має право на існування тільки тоді, якщо ми говоримо про 

форму. Насправді, ця система блоків істотно відрізняється від 

традиційних баз даних. 

По-перше, тим, що суб’єкти, які беруть участь в її формуванні 

рівноправні та взаємодіють на принципах соціального консенсусу, 

сумлінності, взаємовигідного співробітництва. 

По-друге, блокчейн-реєстри можуть бути не тільки засобом 

зберігання, а й передачі синхронізованої, автоматизованої, закодованої 
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інформації про будь-яке майно, що вирізняється своєю масовістю 

використання та споживання. 

По-третє, наявність технологічних можливостей передачі та обміну 

електронними кодами між правовласником та споживачем, породжує 

товарну вартість об’єкта, яка визначається угодою сторін та попитом, 

що виражається в кількості користувачів електронного коду. 

І, нарешті, діючі бази даних нематеріальних активів припускають 

наявність однієї особи, відповідальної за актуалізацію та збереження 

бази даних. Відповідно, будь-які операції правовласників із зазначе-

ними в реєстрі об’єктами повинні бути доведені до відома суб’єкта, 

який виконує адмініструючи функції (наприклад, використання 

договірних способів розпорядження правами на комп’ютерні програми, 

винахід, корисну модель, промисловий зразок, товарний знак, 

селекційне досягнення). Така організація передбачає довіру власників 

прав на інформацію про інтелектуальну власність до суб’єкта, який 

адмініструє реєстр чи інші бази даних [2]. 

Існування блокчейн пов’язано з проблемою розподілу в суспільстві 

соціальних благ за участю або без участі держави. Технологія блокчейн 

є засобом зниження трансакційних витрат, спрощує складання 

контрактів, здійснює розподіл ресурсів механізмом цін. 

Таким чином, блокчейн – це нова технологічна парадигма, що 

створює фізичний простір для наукової та практичної сфери діяльності 

людини, та пов’язана з відмовою від зовнішнього накопичення та 

додаткової вартості, шляхом перетворення в цифрову форму та 

передачею за допомогою автоматизованого обміну без посередників. 

Принципи функціонування блокчейн випливають із сутності 

децентралізованої системи розподілу цифрових образів матеріальних 

або нематеріальних благ та форми розподіленого реєстру, заснованого 

на третьому поколінні інформаційних технологій. У їх числі: доступ до 

інформації є у всіх учасників, а контроль відсутній; в системі немає 

ієрархії, тобто серед безлічі вузлів блокчейн немає головного; система 

трансакцій прозора та відкрита, а кожна операція доступна всім, хто 

має доступ до системи; довіра до системи визначається кількістю 

користувачів, що беруть у ній участь. 

Запис про транзакції незмінний, тому за допомогою хеш-кодування 

(електронного коду) можна зіставити та верифікувати реальний об’єкт 

та образ вихідної інформації, на основі якої створений код. 

У сфері обігу об’єктів авторського права використання блокчейн 

актуалізується безреєстраційним порядком виникнення авторських 

прав в більшості країн учасників Бернської конвенції. Діючі на даний 

момент платформи на основі блокчейн можна розділити за характером 

наданих правовласникам послуг. 
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Ряд платформ типу «Proof of Existence» (засновник Мануель Араоз –

Аргентина) дозволяє творцям авторських творів, комп’ютерних 

програм та інших об’єктів, що трансформуються в цифрову форму 

легко довести авторство та дату складання документів. Криптографічна 

операція створення хешу здійснюється на клієнтській стороні, який в 

свою чергу потрапляє в транзакцію, а транзакція в блок [3]. 

Використання платформ типу blockai дає правовласникам 

можливість контролювати обіг результатів інтелектуальної діяльності в 

мережі Інтернет та укладати контракти з третіми особами. Після 

реєстрації творцеві авторського твору видається цифровий сертифікат 

справжності прав, який дозволяє третім особам ідентифікувати автора 

об’єкта або іншого власника авторських прав. 

Кількість заявок на патенти і товарні знаки, пов’язані з технологією 

blockchain різко зростає. В даний час в базах даних Європейської 

патентної організації є 22646 патентів, в яких згадується слово 

«blockchain» та 8045, в яких згадується «bitcoin» [4]. Через кілька років 

ці проривні патенти можуть виявитися дуже цінними. 

Таким чином, технології, що реалізують блок-ланцюг, вирішують 

багато проблем, пов’язаних з трансакціями, такими як: конфіден-

ційність, безпека, цілісність даних, зниження транзакційних витрат, 

автоматичне закінчення розумних контрактів, платежі, взаємодія та ін. 

Найсерйознішою проблемою в діяльності сучасних блокчейн-

платформ на даний момент є відсутність можливості перевірити 

наявність права володіння на цифровий об’єкт у клієнта. Однак 

проблема буде вирішена після впровадження системи цифрової 

ідентифікації особи, яка здійснює хешування документа. 

Вважаємо важливим наголосити на факторі, що впливає на розвиток 

використання технології блокчейн, як відношення уряду або інших 

регулюючих органів до операцій, що здійснюються в сфері цифрового 

обігу. Від відношення держав до легалізації блокчейн трансакцій 

залежить якість розвитку інноваційних проектів та захисту об’єктів 

авторських та суміжних прав в цифровій сфері, оскільки в результаті 

таких процесів, з’являються юридичні права та обов’язки, а саме цього, 

а не централізованого регулювання хочуть учасники цифрових 

правовідносин. 

Вважаємо, що серйозною загрозою життєздатності вищезазначених 

процесів є централізований підхід до бачення блокчейн проектів та 

пріоритет на розвиток закритих розподілених систем; низький рівень 

законодавчої бази для здійснення операцій в цифровому просторі та 

визнання цифрового обігу; недосконалість правової регламентації 

сфери використання та обробки даних, порядку доступу до даних та 

відповідальності за їх несанкціоноване використання; складність 
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легітимного опису результатів інтелектуальної діяльності на об’єкти в 

цифровій формі. 

Отже, підсумовуючи вищесказане можна зробити висновок, що 

власника інтелектуального продукту визначає встановлений державою 

закон, а цінність продуктів та ефективність їх використання залежать 

від способів його розподілу та соціальних витрат, які в результаті цього 

розподілу виникнуть. 

Технологія блокчейн дозволяє максимально знизити трансакційні 

витрати, підвищити рівень комерціалізації та забезпечити надійну 

охорону інтелектуальної власності. При цьому завданням державного 

правового регулювання залишається чітка правова регламентація 

цифрового обігу інтелектуальної власності та забезпечення балансу між 

приватними інтересами правовласників, користувачами та суспільним 

благом у вигляді можливості вільного обігу результатів інтелектуальної 

діяльності, що мають загальнолюдське значення. 
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Сучасний розвиток технологій, економічні та політичні процеси 

зумовлюють нові виклики у боротьбі з транснаціональною організо-

ваною злочинністю. 

Усе більше поширення транскордонних злочинів та проведення 

щодо них пов’язаних розслідувань правоохоронними органами різних 

держав надало поштовх розробці відповідного нормативно-правового 




